

备受瞩目的第八届泛珠三角区域合作与发展论坛暨经贸洽谈会于今日在海口开幕。

省政府副省长符跃兰到定安调研敬老院建设工作时强调

加强管理 完善设施 提升定安敬老院建设水平

■ 梁绮艳

11月27日，省政府副省长符跃兰一行8人到定安对农村敬老院项目建设工作进行督查。定安县委书记韩勇，县委副书记、县长符立东，副县长陈亮等领导以及相关单位负责人陪同督查。

符跃兰一行首先实地考察了定城镇中心敬老院项目，定城敬老院在原仙沟敬老院基础上扩建，建筑总面积2625平方米，原有建筑面积360平方米，项目总投资340万元，新建1栋综合楼和3栋住宅楼，新建的3栋住宅楼共设有48间住房，96张床位，扩建后可集中供养136位五保老人。目前综合楼和1栋住宅楼已验收交付使用，剩下的2栋住宅楼已进入装修收尾阶段，11月底竣工验收交付使用。

随后，符跃兰一行来到居丁敬老院，新居丁敬老院占地面积4.3亩(包括原来有3.5亩)，计划新建一栋综合楼，改造扩建一栋住宅楼，总建设面积1102平方米，设有16间住房，32个床位，加上原有7间住房7个床位，总共可集中供养39位五保老人。目前，综合楼已建成，住宅楼预计12月中旬验收交付使用。

在督查过程中，每到一处符跃兰都详细查看了五保老人的生



符跃兰一行视察定城镇敬老院五保老人新的生活环境。梁绮艳 摄

活环境和新建房屋的工程进度。她还和老人亲切交谈，了解他们的生活、居住、医疗等情况，征求他们对敬老院建设和五保供养工作的意见和建议。

符跃兰要求，要认真落实项

目责任制，进一步加快建设进度，形成施工高潮，并积极组织分散供养五保老人入住敬老院。同时，符跃兰还鼓励基层干部和敬老院管理服务人员要再接再厉，将农村敬老院建设和管理这项民生工

程做好、做实，为农村五保老人提供更加优质的服务，真正让五保老人住得进、留得住、生活好。

符跃兰强调，定安县要紧紧围绕省委、省政府确定的敬老院建设目标，因地制宜，加强指导，

不断完善配套设施，提高集中供养率；要加强内部管理，敬老院管理人员要带着感情、带着责任，倾情服务五保老人，努力将敬老院工作提升到一个新水平。

韩勇表示，尊老、敬老、爱老是中华民族的传统美德，定安会进一步加强和改进敬老院工作，关心关怀五保老人的晚年生活，这是一项重要的民生工程、德政工程，也是定安县义不容辞的重要责任。同时，定安将高度重视，严格把握工程建设质量，把敬老院建设成精品工程；严格落实各项安全措施，确保安全文明施工；严格执行项目建设进度时间表，确保在规定的期限圆满完成敬老院的项目建设。

据了解，为了提高定安县农村五保集中供养率，在省政府的统一部署和省民政厅大力支持下，近年来，定安县紧紧围绕“项目建设年”，积极推进2012年为民办事实项目，加大镇级敬老院建设投入，配齐敬老院管理人员，建立健全各项规章制度，提高敬老院管理水平。重点改造扩建龙门、岭口、定城、富文、龙州、翰林、居丁、永丰等8间镇级敬老院，目前，龙门、岭口敬老院已投入使用。

深入学习贯彻党的十八大精神

定安县召开县委理论中心组(扩大)学习会

■ 王玉波

11月26日下午，定安县委理论中心组(扩大)学习会在县行政大楼南附楼会议室举行，邀请省政协常委、海南大学王毅武教授做党的十八大精神解读，进一步学习宣传贯彻好党的十八大精神。

县委书记韩勇，县委常委、主任梁源富，县委副书记、县长符立东，县政协主席王昌国等县四套领导班子成员出席会议，县委常委、宣传部长孙泽文主持会议。

会上，王毅武指出，党的十八大报告，认真总结了过去五年及党的十六大以来，党团结带领全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践和宝贵经验；全面审视了当今世界和当代中国发展大势，全面把握我国发展新要求和人民群众新期待，科学阐述了事关党和国家全局的若干重大问题，深刻回答了党和国家未来发展的一系列理论和实践问题；科学制定了适应时代要求和人民愿望的行动纲领和大政方针，对全面推进我国改革开放和

社会主义现代化建设、全面推进党的建设新的伟大工程作出了战略部署。

针对党的十八大报告中的新论断，新创新点，王毅武做了简要说明。王毅武指出，党的十八大报告正式提出把科学发展观上升为全党的指导思想和行动纲领；党的十八大报告对中国特色社会主义体系理论作出了新概括，强调要高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，解放思想，改革开放，凝聚力量，攻坚克难，坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进，为全面建成小康社会而奋斗；党的十八大报告提出了更富有感召力的奋斗目标，从“建设”为小康社会到“建成”小康社会，全面把握机遇，沉着应对挑战，赢得主动，赢得优势，赢得未来，确保到2020年实现全面建成小康社会宏伟目标；针对这宏伟的目标，十八大报告中提出，到2020年“实现国内生产总值和城

乡居民人均收入比2010年翻一番”；十八大报告将中国特色社会主义事业总体布局从“四位一体”扩展为“五位一体”，把生态文明纳入社会主义现代化建设总体布局，把大力推进生态文明建设独立成篇集中论述，是报告的一大亮点，这表明我们党对中国特色社会主义建设规律从认识到实践都达到了新的水平；十八大报告提出，“健全社会主义协商民主制度”，“推进政治协商、民主监督、参政议政制度建设，更好协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局”，十八大提出“社会主义协商民主制度”，这在我们党的历史上是第一次；十八大报告提出，倡导富强、民主、文明、和谐，倡导自由、平等、公正、法治，倡导爱国、敬业、诚信、友善，积极培育和社会主义核心价值观。这是对社会主义核心价值观的最新概括。有利于推动社会主义核心价值体系建设，又为实践的发展留有充分余地，推动社会主义 (下转五版)



定安农民“抱团”养殖田鸡致富 → 详见4版

定安县学习贯彻党的十八大精神

→ 详见3版

党的十八大报告亮点解读

→ 详见6版

《槟榔园一个月内连遭两次偷窃》后续报道
警方全力缉凶 加强周边巡逻

→ 详见8版

导读